Exercice 1

On considere la fonction f définie par : f(x)=In(e* —x—1).
On note C sa courbe représentative dans le plan rapporté a un repere orthonormal.
L'unité graphique est 2 cm.

Partie A.

Soit g la fonction définie surR par: g(x)=¢* —x—1.

1. Etudier les variations de g sur R.

2. Justifier que, pour tout x# 0, e* —x —1> 0. En déduire le domaine de définition de f.

Partie B.

1. Calculer lirr(} f(x)et lim f(x).

2. Montrer que, pour tout x #0, f(x)=x+In (1 —ix—ixj .
e’ e

En déduire que la droite D d'équation y = x est asymptote a la courbe en +oo.

3. Calculer f '(x). En déduire les variations de f, puis dresser le tableau de variations.

4. Déterminer le point d'intersection de C et D. Soit T la tangente a la courbe en ce point.
Déterminer une équation de T.

5. Montrer que I'équation f(x) = 0 admet exactement 2 solutions. On donnera un encadrement
de largeur 10~ de chacune des solutions.

6. Tracer la courbe ,les asymptotes et la droite T.

Exercice 2

Partie A
2

On considere 1'application g de [O;+oo[ dans IR définie par g(x) = —In(x* +1).

2
x° +1
1. a) Déterminer la limite de g(x) quand x tend vers + .

b) Calculer la dérivée de g et donner le tableau de variations de g.

2. a) Montrer que, sur l'intervalle [1;+oo[, I'équation g(x) = 0 admet une solution unique o .
b) Donner une valeur approchée de o 2107 preés et justifier la réponse.

3. Préciser le signe de g sur IR,

Partie B

In(x? +1)

Soit f la fonction définie sur [0;+oo[ par f(x)= six>0 et f(0)=0.

et soit (C) la courbe représentative de f dans un repere orthonormal (O; i, 3).
1. a) Montrer que f est continue en 0 et que lim f(x)=0.

f(X) - f(O) X—>+00
X

b) Calculer lin}) .Déterminer une équation de la tangente (T,) a (C) au point
X—>

d'abscisse 0.
2. a) Calculer f' (x) et donner une relation liant f ' (x) et g(x) pour x > 0.
b) Donner le tableau de variations de f et tracer la courbe (C).



